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Uvod 
 

Knjiga Vanjska i sigurnosna politika napisana je kako bi se popunila 
praznina prepoznata u nedostatku literature kod studenata pri 
izučavanju europske vanjske sigurnosne politike, kao i nedostatku 
ključnih dokumenata i informacija o nastanku i razvoju Europske 
političke saradnje (EPS) i Zajedničke vanjske i sigurnosne politike 
(ZVSP). Pune četiri godine radio sam na prikupljanju, analizi i sintezi 
odabaranih materijala te sistematski priredio ovo djelo, koje je 
privedeno kraju i spremno za izdanje. Nastojao sam kroz metodološki 
pristup izrade i pisanja osigurati profesionalan i sveobuhvatan tretman 
većine događaja i dokumenata. Tako, s jedne strane, cilj mi je bio da 
studentima pružim materijal koji će im poslužiti za pripremu ispita za 
modul Vanjska i sigurnosna politika EU-a, a, s druge strane, knjiga s već 
dostupnom bibliografijom, koja se daje na kraju, može koristiti pri 
pisanju disertacija, magistarskih i završnih radova, eseja i edukativnih 
kurseva šire javnosti.  
 

Bez obzira na veliki broj dokumenata i brojnost događaja koji se 
obrađuju, knjiga omogućuje studentima i drugim čitateljima da shvate 
genezu i put nastanka Europske zajednice (EZ), zašto je Europska unija 
(EU) razvila sistem vanjske i sigurnosne politike i u kakvim je odnosima 
europska sigurnost sa Sjevernoatlantskim savezom (NATO-om). 
Nastojao sam u tekstu obraditi transatlanstku dimenziju, odnosno 
prikazati važnost sigurnosne saradnje izvan EU-a. To je obrađeno od 
temelja prepoznatih u Zapadnoeuropskoj uniji (ZEU-u) preko ugovora 
koji je postavio čvrst temelj francusko-njemačkim odnosima do Novog 
strateškog koncepta NATO-a i EU-a. Također, u knjizi proklamujem 
potrebu transformacije europske sigurnosne arhitekture i potrebu 
izrade Bijele knjige sigurnosti i odbrane Unije kao zajedničkog interesa 
svih članica. 
 
Knjiga je organizirana na osnovu četiri dijela kroz devet poglavlja. Prvi 
dio knjige (prvo i drugo poglavlje) razlikuje se s aspekta pregleda 
određenih faza događaja. S vremena na vrijeme naglasak je više na 
genezi razvoja europske odbrane i sigurnosti, te je taj razvoj povezan s 
nizom dokumenata koji su rezultat samog događaja. U ovom dijelu 
čitatelj će se moći upoznati s nastankom Europske političke saradnje 
(EPS-a), raznim neuspjelim pokušajima da se uspostave mehanizmi za 
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kreiranje europske vanjske politike prije pojave EPS-a 1969. godine, kao 
i sa daljnjim integracijskim putem koji je doveo do nastanka Zajedničke 
vanjske i sigurnosne politike EU-a 1993. godine.  
 

Drugi dio (treće, četvrto i peto poglavlje) donosi pregled glavnih 
institucija EU-a s osvrtom na njihov značaj i ulogu u ZVSP-u. U ovom 
dijelu obrađen je razvoj i značaj Zajedničke vanjske sigurnosne politike 
EU-a od Sporazuma iz Maastrichta, potpisanog 1992, preko 
Amsterdamskog ugovora (potpisanog 1997, stupio na snagu 1999) do 
Lisabonskog ugovora iz 2009. godine. Osim vanjske i sigurnosne 
politike, ovaj dio obrađuje i same ciljeve EU-a protkane kroz Ugovor o 
Europskoj uniji, poznatiji kao Ugovor iz Maastrichta (1992) i Reformski 
ugovor o EU-u – Lisabonski ugovor. 
 

Treći dio (šesto, sedmo i osmo poglavlje) analizira Europsku sigurnosnu 
i odbrambenu politiku (ESOP) i sistematično donosi evoluciju ESOP-a od 
početne ideje do terenskih operacija. U ovom dijelu dat je pregled 
razvoja odnosa EU-a i NATO-a u okviru ESOP-a, kao i mehanizama 
zaštite vanjskih granica EU-a. 
 

U četvrtom dijelu analizirao sam dosadašnje integrirane odbrambene 
kapacitete EU-a i na osnovu te analize i novih globalnih prijetnji i 
pozicioniranja novih igrača predložio redefiniranje odbrambenih 
kapaciteta EU-a. Taj postupak zahtijeva prije svega izradu Bijele knjige 
sigurnosti i odbrane, u kojoj će zemlje članice morati donijeti odluku da 
li izabrati nacionalni interes ili vitalni interes Europske unije. 
 

Nadam se da će ova knjiga naći put do mladih i na neki način razbiti 
mističnost koja je još uvijek prisutna u vezi s odbrambenim 
integracijama EU-a te tako doprinijeti jačanju mira, sigurnosti i 
pomirenja na europskom kontinetu. 
 
 
Sarajevo, februar 2017. 

Autor 

 

 

 

 

 
 

 


